



**CABINET PARLAMENTAR - DEPUTAT TAMARA DORINA CIOFU**  
**CIRCUMSCRIȚIA ELECTORALĂ Nr. 7 Colegiul Uninominal Nr. 6, Județul Botoșani**  
*Municipiul Botoșani, județul Botoșani,*  
*Str. Ștefan Luchian, Nr. 29*  
*Telefon/Fax: 0231515133*  
*Email: ciofutamara@yahoo.com*

**PARLAMENTUL**  
**ROMÂNIEI**  
**CAMERA DEPUTAȚILOR**

*No. 1900B/24.02.2015*

Data: 24 februarie 2015

Către: Ministerul Sănătății  
Ministru Nicolae Bănicioiu

De la: TAMARA CIOFU, deputat PSD, vicepreședinte Comisia pentru drepturile omului, culte și problemele minorităților naționale

## **INTERPELARE**

### **Obiectul interpelării: Cum se poate opri exodul medicilor români ?**

Stimate domnule Ministru,

În conformitate cu art. 112 din Constituția României, „Guvernul și fiecare dintre membrii săi au obligația să răspundă la întrebările și interpelările formulate de deputați sau senatori”. De asemenea, potrivit art. 172, alin. (1), din Regulamentul Camerei Deputaților, răspunsurile la întrebările scrise, adresate membrilor Guvernului, se transmit deputatului în cel mult 15 zile.”

Prin prezenta interpelare vă adresez solicitarea de a identifica și implementa o serie de măsuri prin care absolvenții de medicină din România, să fie motivați să rămână și să profeseze în sistemul medical din țară.

Sistemul medical românesc produce cadre medicale de excepție pentru întreaga Europă și pentru întreaga lume. Nu este un secret că tinerii absolvenți de medicină caută să plece cât mai repede din țară și să ia calea Occidentului pentru salarii mai bune și pentru condiții mai bune în care să își practice meseria. Exodul medicilor este poate cea mai gravă problemă a unui sistem de sănătate cu rezultate deosebite dar cu carențe insurmontabile de mulți dintre aceștia.

Potrivit unor estimări, România a oferit în ultima decadă medici pentru Europa în valoare de 600 de milioane de euro. 60% dintre medicii între 38 și 40 de ani aleg să plece din țară. Acest exod al medicilor lasă sistemul de sănătate golit de cadre școlite după standardele secolului 21. În fiecare an, aproape 3.000 de specialiști părăsesc România.

În țări învecinate precum Ungaria și Slovacia, care se confruntă cu aceeași problemă se impune semnarea unui contract între stat și proaspeții absolvenți de medicină, prin care să fie prevenită plecarea acestora în alte țări. Astfel, tânărul medic se angajează în fața statului că după absolvire să profeseze pentru o perioadă determinată pe teritoriul țării, iar în cazul în care nu își îndeplinește angajamentul, acesta este obligat să își plătească școlarizarea.



ROMANIA

**CABINET PARLAMENTAR - DEPUTAT TAMARA DORINA CIOFU**  
**CIRCUMSCRIȚIA ELECTORALĂ Nr. 7 Colegiul Uninominal Nr. 6, Județul Botoșani**  
*Municipiul Botoșani, județul Botoșani,*  
*Str. Ștefan Luchian, Nr. 29*  
*Telefon/Fax: 0231515133*  
*Email: ciofutamara@yahoo.com*

Nu consider că tinerii absolvenți de medicină pot fi constrânși să semneze un asemenea tip de contract, însă statul român trebuie să găsească soluții prin care aceștia să rămână să profeseze în spitalele românești. În lipsa unor soluții pentru a stopa exodul medicilor, în câțiva ani, unitățile medicale românești vor funcționa la cote de avarie. Primele semne se văd deja în mediul rural. În multe sate și comune din țara noastră nu există un medic primar sau de urgență care să aibă în grijă populația. Deși multe spitale care au fost închise de guvernarea Boc au fost redeschise în ultimii doi ani, măsurile de austeritate încă mai lasă urme pe un sistem de sănătate în declin.

În acest sens, am făcut demersuri pentru extinderea unităților de asistență medico-socială în mediul rural și pentru încurajarea medicilor să practice medicina mai ales în zonele defavorizate de la sate în vederea rezolvării nevoilor medicale și sociale ale populației, în funcție de caracteristicile și specificul fiecărei localități.

Am constatat că Ministerul Sănătății a propus un program prin care să stimuleze cu sporuri cuprinse între 100% și 200%, medicii de familie care acceptă să lucreze în mediul rural. Astfel, autoritățile locale vor putea să direcționeze bani din fondurile disponibile către bugetul de cheltuieli de personal al unității sanitare pe care îl au în subordine.

Adresez pe această cale un apel către Ministerul Sănătății, administrațiilor locale și către asociațiile de medici și de pacienți să se așeze la masa negocierilor pentru a găsi soluții viabile pentru a stopa exodul medicilor și pentru a crește numărul de medici care să își desfășoare activitatea în mediul rural, în special în cadrul unităților de asistență medico-socială. Sunt ferm convinsă că prin dialog și printr-o analiză onestă a sistemului, se poate ajunge la o strategie pe termen mediu și lung prin care să ne ținem medicii în țară și în același timp să beneficieze și populația din mediul rural de servicii medicale la standarde înalte.

\*

\* \*

Având în vedere argumentele prezentate mai sus, vă rog să precizați care este disponibilitatea Ministerului Sănătății de a genera o serie de reglementări care să motiveze medicii din România dar și restul personalului din domeniul sanitar să profeseze în țară și să nu emigreze în alte state.

Cu deosebită stimă,  
Deputat Tamara Ciofu